

## БАНИКОВА АЛЕКСАНДРА ВИКТОРОВНА

Нашу прабабушку зовут Банникова Александра Викторовна (в девичестве Загвоздина). Родилась она в селе Мишинов Курганской области 25 сентября 1927 года. Когда началась Великая Отечественная война, ей было 14 лет. Сейчас прабабушки нет в живых, она умерла 5 октября 2003 года. Мы ее никогда не видели. Но наши мамы нам о ней рассказывают.



С началом войны на завод № 254 (сегодня ОАО «Сигнал») подальше от фронта, в тыл, были эвакуированы гильзовый, капсюльный, пиротехнический и деревоотарный цеха завода № 11. С декабря 1941 года наша прабабушка начала там работать. На завод принимали только с 16 лет, поэтому четырнадцатилетняя Александра Викторовна приписала себе два года.



Работала она наравне со всеми взрослыми, по 12 часов в день. Но чаще, конечно, приходилось трудиться намного дольше. Спала мало и прямо в цехе, в коробке с ветошью, потому что не хотела тратить время на дорогу. Трудиться приходилось в жестоких условиях: холода стояли свирепые, еды не хватало. Питались мороженой картошкой, очистками от картофеля, кореньями, травой. Хлебный паек – всего один кусочек в день.

На заводе Александра Викторовна вместе со всеми делала снаряды, гранаты для фронта. День Победы встретила на заводе.

И после войны, в мирное время, прабабушка продолжала работать на этом заводе, а потом ушла на заслуженный отдых.

В музее ветеранов войны в ОАО «Сигнал» висит фотография Александры Викторовны. У нас остались медали, которые напоминают, что прабабушка Шура была тружеником тыла, ветераном труда. Что она, несмотря на юный возраст, суровые времена, своим трудом помогла приблизить победу!

*Арина Асанова, Артур Квочкин,  
5<sup>3</sup> класс*

## БАНИКОВ ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ И АРДАШЕВ АНДРЕЙ РОМАНОВИЧ



На фото – мой прапрадедушка, Банников Дмитрий Иванович. Он родился в Курганской области.

Дмитрий Иванович был бойцом Красной Армии. Служил на Волжском фронте, где дважды был ранен. Дедушка обладал отличной памятью, поэтому он часто ходил в разведку, знал все тропинки, по которым однажды проходил.

В 1943 году его тяжело ранили под Сталинградом. После этого, вернувшись домой, он прожил всего 6 лет.

На фото – дедушка в госпитале в 1943 году.

Фотографии другого прапрадедушки не сохранились, но он тоже воевал и погиб в 1942 году под Ржевом. Его звали Ардашев Андрей Романович, он родом из Удмуртии.

Мы ими очень гордимся, они воевали ради нашего светлого завтра.

*Софья Кузнецова,  
5<sup>3</sup> класс*